

# VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

Příloha

k usnesení vlády

ze dne 6. března 2013 č. 157

## Stanovisko

### **vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 911)**

Vláda na jednání své schůze dne 6. března 2013 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 911), a vyslovila s tímto návrhem **nesouhlas**, a to především z dále uvedených důvodů.

1. Vláda konstatuje, že po věcné stránce se předložený návrh zákona zaměřuje pouze na vybranou skupinu uchazečů o zaměstnání, u kterých vznikla dočasná pracovní neschopnost v době pracovního poměru a trvá i po jeho skončení, popřípadě vznikla v ochranné lhůtě sedmi dnů po skončení pracovního poměru, a tyto uchazeči o zaměstnání budou v dlouhodobé pracovní neschopnosti. Navrhovaná změna by vedla k nerovnému přístupu při posuzování nároku na podporu v nezaměstnanosti, což lze doložit na příkladu, kdy dvěma osobám skončil pracovní poměr dne 28. února běžného roku, po skončení pracovního poměru se obě tyto osoby zaevidovaly jako uchazeči o zaměstnání, přičemž první uchazeč o zaměstnání onemocněl v ochranné lhůtě 7 dnů, zatímco druhý až 8. dnem po skončení pracovního poměru, a oba byli nemocní po dobu 380 dnů. V případě dalšího zařazení do evidence uchazečů o zaměstnání by se prvnímu uchazeči započítala pro vznik nároku na podporu v nezaměstnanosti doba dočasné pracovní neschopnosti jako náhradní doba zaměstnání, zatímco druhému uchazeči o zaměstnání by se doba pracovní neschopnosti nemohla započítat a proto by pro vznik nároku na podporu v nezaměstnanosti musel získat dobu důchodového pojištění zaměstnáním nebo jinou výdělečnou činností v délce alespoň 12 měsíců.

2. Podle platné právní úpravy jsou uchazeči o zaměstnání, který nemá nárok na podporu v nezaměstnanosti a ocitne se v hmotné nouzi, poskytovány státem dávky pomoci v hmotné nouzi nebo dávky státní sociální podpory. Nemůže tedy nastat situace popsaná v obecné části důvodové zprávy, že uchazeč o zaměstnání a jeho rodina zůstanou zcela bez prostředků, ohrožení sociálním vyloučením; s takovým tvrzením nemůže vláda souhlasit.

3. Vláda upozorňuje na to, že změna zákona o zaměstnanosti by znamenala rozšíření okruhu osob, kterým by mohl vzniknout nárok na podporu v nezaměstnanosti, a tudíž dopad na státní rozpočet. V důvodové zprávě není uveden ani odhadem počet osob, kterých by se nová právní úprava dotkla, ani odhad potřebných finančních prostředků.